

担当时代责任 让青春焕发绚丽光彩

——习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话令在海外学习工作青年深受鼓舞

新华社北京5月1日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月30日在纪念五四运动100周年大会上发表重要讲话。在海外学习和工作的青年聆听习近平总书记重要讲话后备受感振奋,纷纷表示要担当时代责任,为实现中华民族的伟大复兴贡献力量,让青春焕发出绚丽光彩。

俄罗斯莫斯科大学博士生王月晗说,习近平总书记重要讲话激励着新时代中国青年树立远大理想,担当时代责任。我们一定牢记嘱托,在建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的进程中贡献力量。

美国长岛大学研究生孙俪原说,祖国就是我们海外学子身后最强大的支撑与依靠。爱国主义精神是五四精神的核心,是我们民族精神的核心,是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。作为新时代中国青年,我们要

用青春和汗水不断创造新奇迹。

日本早稻田大学学友会会长马思慧说,新时代中国青年个人理想都应在热爱祖国这一前提下得到实现。青年人应担当时代责任,在不断奉献祖国、奉献人民中实现自己的人生价值。

德国耶拿大学博士生李鼎熙说,我们要厚植家国情怀,勇担时代责任,投身于建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的伟大征程,让青春焕发出绚丽的光彩。

西班牙马德里卡洛斯三世大学研究生王舒迪说,时代呼唤担当。五四精神激励着我们坚定理想信念,在实现中华民族伟大复兴的征程中书写最美的青春篇章。

巴西南大河州联邦大学学生陈胤合说,习近平总书记重要讲话给我的最大感悟就是爱国主义的重要意义。爱国是立身之本、成才之基,因此不论我们身处何处,始终应该把祖国放在

心上。

意大利全意中国学生学者联谊会秘书长黄文礼说,我们要树立远大理想,热爱伟大祖国,担当时代责任,在科技加速发展的新时代,刻苦钻研,勇攀高峰,争做中国科技创新贡献者。

马来西亚中国留学生联合会主席张润轩说,我们的发展离不开祖国的支持,我们也应该为祖国的发展贡献力量,每一名新时代中国青年都要以实现中华民族伟大复兴为己任,勇做奋进者、开拓者、奉献者,不辜负这个伟大时代。

英国剑桥大学霍普金森实验室博士后研究员张岑表示,青年是国家的未来,也是世界的未来,中国梦与世界梦息息相通,海外学子要做中国故事的生动讲述者和中外交流的推动者。

中国第五批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营战士刘文俊说,国家的希望在青年,民族的未来在青年,我们处在中

华民族发展的最好时期,面临难得的建功立业的人生机遇,作为一名青年维和士兵,我要更加积极工作、努力奋斗,以青春之理想、青春之活力、青春之奋斗为中国梦、强军梦作出自己的贡献。

赞比亚大学孔子学院志愿者田磊说,只有把自己的小我融入祖国和民族的大我,才能更好实现人生价值。我很自豪能够在祖国需要的地方做一名志愿者,在为中赞、中非友谊贡献微薄之力过程中实现人生价值。

中国水利水电第十一工程局赞比亚下凯富峡水电站技术员张晓臣说,走出国门到遥远的非洲大陆工作,真切体会到“祖国”二字在心中的分量。作为新时代中国青年,作为“一带一路”建设者,我们要把个人发展融入祖国富强、民族复兴大业,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

国务院国资委将出台2019版授权放权清单

据新华社北京5月2日电 (记者王希)国务院国资委副主任翁杰明日前说,贯彻落实《改革国有资本授权经营体制方案》是国资委今年的关键任务。他表示,为推进方案落地,切实增强企业获得感,国资委将制定印发2019年版的授权放权清单。

翁杰明是在日前国新办举行的国务院政策例行吹风会上,回答相关提问时做出上述表示的。

“根据中央要求和企业期盼,我们目前已经草拟了国资委授权放权清单(2019版),将有不下30项措施推出。”翁杰明介绍说,这些改革举措有的是面向中央企业的普惠性措施,有的是针对国有资本投资、运营公司以及创建世界一流示范企业等重点改革企业。

研究显示我国发展平衡性逐步增强

据新华社北京5月2日电 (记者陈炜伟)清华大学近期的一项研究显示,2011年以来,特别是党的十八大以来,我国发展的总体平衡程度逐步改善,区域发展协调性增强,城乡差距逐步缩小。

据介绍,该指数确定了经济、社会、生态、民生4个一级指标,经济结构、社会保障等20个二级指标,人均GDP、基尼系数等49个三级指标。该指数是对发展不平衡不充分问题的定量分析,可以反映我国平衡发展成就和不足,为制定宏观政策提供依据。

一季度我国房地产贷款增速回落

据新华社北京5月2日电 (记者吴雨 张千千)记者近日从中国人民银行获悉,一季度我国房地产贷款增速回落,一季度增加1.8万亿元,占同期各项贷款增量的31.4%,比上年同期水平低8.5个百分点。

央行发布的金融机构贷款投向统计报告显示,一季度末,人民币房地产贷款余额40.52万亿元,同比增长18.7%,增速比上年末低1.3个百分点。

央行相关人士介绍,一季度末,房地产开发贷款余额10.85万亿元,同比增长18.9%,增速比上年末低3.7个百分点,其中,保障性住房开发贷款余额4.55万亿元,同比增长20.2%,增速比上年末低9.3个百分点。

毛培春:对党忠诚的“无名英雄”

新华社南京5月2日电 (记者邱冰清)

在江苏淮安的盱眙县历史文化博物馆“人文荟萃 英才辈出”展区,有一块展板展示着毛培春的事迹。

毛培春,1917年出生于盱眙县,1933年到县立医院当看护,1935年考入军政部医务署,在南京国民党监狱医务处任看护。在此期间,他为共产党员提供帮助,帮助被押同志与八路军驻南京办事处取得联络,同时也向他们学习进步知识。

“小学毕业即失学,南京中央军监招考看护,便往投考,幸而录取。我虽失学,但求知欲未失,在中央军监服务是一个很好的学习机会……便至监房铁窗下听他们讲些社会科学、哲学,读些指定的参考书,同时听他们谈些共产党历史。这种生活是富有味道的。”当年,毛培春在“艺术人才登记存

底表”上这样写着。

1938年,经介绍,毛培春前往延安,在陕北公学学习,同年4月加入中国共产党。1938年9月,毛培春按照党的指示,以进步青年身份到阎锡山第二战区政治部宣传处工作。党组织给他的任务是“以阎锡山部为跳板,长期埋伏,深入嫡系,打入核心,掌握敌人情报”。毛培春为共产党在山西打击阎锡山旧军的进攻,在绥德驱逐何绍南及摧垮其党政军机构起了一定作用。

1940年春,毛培春趁第二战区政治部混乱之机,离开榆林到洛川,找到国民党洛川专员余正东。1942年洛川成立以余正东为首的“特联汇报处”,毛培春的活动与以军统局西北特侦站薛那才为首的“延安内线组”编在一个小组,他利用这一条件获得了薛

邦才在边区的特务线索。

1943年2月,陕甘宁边区保安处派马应海担任毛培春的地下交通员。后毛培春“吸收”马应海加入军统,使他取得了进出国民党统治区的合法身份。从此,他们一起在西安宪兵司令部高组潜伏,常驻洛川。

毛培春为党中央提供了大量的军事情报,报告了大批的敌特机关派到陕甘宁边区的特务名单,这对党纯洁革命队伍,镇压敌特破坏分子,保卫延安和陕甘宁边区,推动抗日战争和解放战争的胜利都起了重要作用。

1948年4月中旬,毛培春遵照延安保安处“随敌溃退,继续坚持工作”的指示,跟随胡宗南第17师最后撤出延安。4月27日行至白水县石头村,

■为了民族复兴·英雄烈士谱

遭我军伏击,敌机扫射轰炸,不幸中弹牺牲。

直到毛培春牺牲,他的家人都不知其“地下党”身份。“我奶奶说他回家都骑着马、穿着国民党军服,带着勤务兵,放下点生活费就走了。盱眙解放后他一直没回来。直到中央来了好几次找到我们以后,我们才知道他已经牺牲了,才知道他是地下党。”毛培春的孙女毛建平说。

后来,毛建平的父亲在共产党的资助下考上复旦大学,后在中科院工作,20世纪70年代因考虑照顾家庭回到盱眙工作。“我们从未有过烈士后代的优越感,都是踏踏实实工作。”毛建平说,“自己有本事自己做”是父亲常挂在嘴边的一句话。

远望7号船赴太平洋执行海上测控任务

据新华社南京5月2日电 (李国利 高超)远望7号船1日驶离中国卫星海上测控部码头,奔赴太平洋预定海域执行海上测控任务。

远望7号船是由我国自主设计研制的大型航天远洋测量船,长220多米、高40余米,满载排水量近3万吨,能在太平洋、印度洋、大西洋南北纬60度以内的海域执行任务。

据船长周云山介绍,这次出航

是他们在年度执行的首次任务。针对本次任务型号多、任务海域新、技术难度大等特点,他们周密制定任务针对性训练计划,提前搭建任务联调环境,精心组织跟踪过境目标测控、船内联调、对塔校标等工作。

自2016年投入使用以来,远望7号船每年平均出海时间近200天,累计航行10多万海里,圆满完成了天舟一号、神舟十一号等10多次海上测控任务。

“五一”小长假书香浓郁



5月1日在位于合肥市的安徽图书城里,小朋友与妈妈一起阅读。

“五一”小长假期间,许多人选择走进书店,让书香伴随自己度过假期。

新华社发

项目建设步伐快 外引内育结构优

(上接第一版)

“重大项目,是经济‘稳’的‘压舱石’,也是实现‘进’的‘推进器’。”省商务厅相关负责人表示,这些重大项目涵盖了先进制造业、电子商务等诸多领域,不仅投资规模大而且质量水平高,不仅经济效益优而且社会效益好,对我省产业转型升级、城市能级提升等都将起到重要的推动作用。

利用外资成色十足

4月26日,华晨宝马产品升级项目(大东厂区)奠基仪式在沈阳市举行。此次升级改造完成后,大东厂区将拥有100%的柔性化生产体系,支持更多车型产品制造。

宝马等外商的持续注资,是对地方发展前景的认可。今年一季度,沈阳经济继续保持强劲增长势头,注册资本项下实际利用外资3.5亿美元,同比增长40.8%。

尽管面临压力与挑战,一季度,我省利用外资依旧保持平稳增长,为辽宁扩大对外开放的成果再添亮色。

省商务厅提供的数据显示,一季度,全省新设立外商投资项目136家,同比增长36%;注册资本项下实际利用外资5.9亿美元,同比增长45.7%,高于全国39.2个百分点。

“外资工作的重点不仅是规模、数量的增长,更重要的是质量、效益的提升。”省商务厅相关负责人称,一季度,我省第三产业实际利用外资5.4亿美元,同比增长57.4%,占全省总量的54.9%。其中,科学和技术服务业实际利用外资1183万美元,同比增长1083%,这些正为我省经济发展注入强大新动能。

“高质量发展意味着要转向以

现代服务业为主导的经济结构。我省经济迈向高质量发展,正在引导利用外资进入新阶段。”省商务厅相关负责人说,下一步,我省商务部门将进一步简政放权,建立外商投资企业帮扶机制,及时了解企业诉求,加大跟踪服务协调力度,鼓励现有优质外商投资企业继续扩大投资规模。

民间投资潜力巨大

在我省,民营经济正释放出巨大的增长潜力。

一季度,我省民营企业项目达226个,到账430.9亿元,远超股份制企业及国有企业。全省民间投资比上年同期增长17.3%,增速比1至2月加快2.7个百分点。

春江水暖鸭先知。省政府参事乔军说,民间投资活力迸发的背后,可以看出我省营商环境的持续改善。

年初以来,全省上下从积极开展招商引资活动、优化政务服务、强化项目推进机制等方面入手,加快打造发展环境最优省,吸引优质民营企业项目。

引进来,更要服务好。省商务厅介绍,省内各地已经普遍实行项目目代办、服务秘书、包保服务等制度,全力推进重点项目建设。

“我们正在巩固2018年全省签约的8588亿元招商项目成果,与今年‘珠三角辽宁招商引资促进周’上总签约金额达504亿元的102个签约项目一并全力推动,积极赴签约项目企业开展调研,加快意向合作项目全面落地。”省商务厅相关负责人说,各地正坚持对重大项目采取每周一调度的制度,严格推行项目管家责任制,确保项目早落地、早投产、早见效。

赓续五四精神 担当时代重任

(上接第一版)

珍惜韶华,不负青春。沈阳航空航天大学经济与管理学院团委书记杨杉表示,总书记的重要讲话表达了党对青年一代的殷切希望,饱含着党对青年工作的深切关怀。作为基层团干部和青年教师,将谨记总书记嘱托,把实现中华民族伟大复兴的理想信念和担当,融入共青团的各项工作中,全方位、

全过程抓好大学生思想政治教育和价值引领,让“青春之歌”唱响复兴之路。

沈阳师范大学青年教师张帆表示,要把人才培养作为使命和担当,尊重思想政治教育规律,尊重青年成长规律,充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

沈阳企业“走出去”蹄疾步稳

(上接第一版)特变电工印度绿色能源产业园、乌干达辽沈工业园、罗马尼亚辽宁工业园等产业园区也正在加快建设。此外,沈阳市还不断加大服务力度,成立了“走出去企业战略合作联盟”,与俄罗斯中俄商会、阿联酋中国商会、斯里兰卡中国商会等签署了战略合作协议,推动企业强强联手,抱团出海。目前,沈阳市对外投资已扩大到装备制造、汽车、医疗、现代农业、高新技术等众多领域,其中,对“一带一路”

相关国家的投资领域越来越广。今年,沈阳将进一步加快“走出去”步伐,积极参与创建中国—中东欧“16+1”经贸合作示范区,推进中东欧16国沈阳国家展示馆建设,鼓励企业投资建设境外生产基地、研发中心、营销网络和售后服务中心,带动装备、技术出口。同时,发挥国家级展会平台的投资促进作用,引导企业参与东盟、俄罗斯、蒙古等国家和地区的基础设施开发建设。